
                                      PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

                                                     Du 15 juin 2026   

 
Présents:                                                                        

Pour les enseignants :        

    

Mmes Comi Pianelli, Houssemand, Lepelley (cycle 1) Mmes Verneau, Nicolaï, Le Gall, 

Ferreira, Portolleau et M. Etellin (cycle 2), Mmes Herbuvaux et Staelen (cycle 3) 

 

Absents et excusés : Mmes Lamothe, Delage et Forjan 

 

Pour les parents élus :   

Mmes Dumay, Senecat, (PEI)  

Mmes Vanesse, Ningre, Joudrier-Faure, (PEEP) 

 

                

Pour la municipalité :  

Mme Coppé  

M. Hachet  

 

ORDRE DU JOUR 

 

1) Bilan des actions de l’année : sorties scolaires, projets des classes. 

2) Point d’étape sur la coopérative scolaire  « OCCE73 ». 

3) Prévisions pour la rentrée 2026/2027 (effectifs, classes et enseignants) 

Projection sur les compositions futures des classes pour la rentrée (11 classes) et sur 

l’organisation de l’école. 

     4) Equipement et travaux dans l’école. 

     5) Présentation du protocole « Santé mentale des élèves du 1er degré » 

     6) Questions diverses. 

 

 

 

BILAN DES ACTIONS DE L’ANNEE 

 
Voici tout ce qui s’est passé depuis le second conseil d’école du 20 février 2025. 

 

1 / Ecole dans son ensemble  

 

Accueil de nombreux stagiaires : 

Cette année, l’école a été l’objet de très nombreuses demandes pour effectuer des stages. 

Stagiaires en Bac pro, en CAP petite enfance, de seconde  (5 au total pour des stages deux à trois 
semaines) 

Stagiaires en PPPE (tous les vendredis de janvier à mai deux futures professeures des écoles) 

Stagiaire américaine , Evelyn pendant 3 semaines dans notre école. 

Ces stagiaires sont là pour observer mais apportent aussi leur aide dans les classes. 
Nous avons plaisir à les accueillir et essayons de les impliquer à la mesure du possible dans la vie des 

classes. 

 

Assembly  
Peu d’Assembly effectuées cette année, la faute à de trop nombreux projets sur chaque classe. L’année 

prochaine, elles seront de retour. 
 

Conseil des élèves le vendredi 28 mai. 

Les 16 délégués des classes ont pu s’exprimer et faire remonter les attentes et remarques de l’ensemble 

des élèves auprès de Mme Coppé adjointe aux affaires scolaires, du responsable du périscolaire M. 
Allès, d’une mère d’élève élue et du Directeur de l’école. 

Les échanges ont été constructifs et les délégués prennent leur rôle à cœur. 

Un compte rendu est établi et distribué à tous les délégués pour un retour dans chaque classe. 



 

 

2/ Projets sur l’année: 

Jamais une année n’aura rassemblé autant de projets dans les classes. 
Les projets étaient détaillés dans le second conseil d’école, voici les deux finalisations restantes : 

 

Classe de découverte pour les GS et GS/CP 
 

Séjour très réussi malgré une météo capricieuse. 

Les enfants présents étaient enchantés par les activités proposées sur ces 3 jours et deux nuits. 
 

Les enseignantes ont été très contrariées par deux annulations de dernière minute (la veille du départ) 

en plus des 6 enfants qui ne sont pas partis. 

Ceci est vraiment décourageant pour les enseignants (qui donnent de leur temps et de leur énergie 
bénévolement) et dommageable pour les élèves concernés qui se retrouvent, en quelque sorte, exclus 

du groupe classe.  

Il n’est pas certain que de tels projets soit reproposés à l’avenir. 
 

 

Finalisation du projet Théâtre pour les 5 classes de grands : 

Le spectacle FIESTA a eu lieu au Scarabée loué pour l’occasion le mardi 19 mai 2026. 
Ce fut une réussite totale, les retours des parents étaient excellents, beaucoup ont été surpris par la 

qualité du spectacle proposé par les 135 élèves des 5 classes. 

 
 

Visite du collège de secteur avec restauration au self le jeudi 25 juin par les CM2. 

 
 

 

 

POINT D’ETAPE SUR LA COOPERATIVE  OCCE73  

 

Des projets, sorties réalisés n'ont pas encore été payés et le seront d'ici le 31 août. Le bilan financier de 

la Coop OCCE sera fait lors du 1er conseil d'école de l'année 26-27. 

A ce jour, le 16 juin 2026, près de 215 opérations financières ont eu lieu pour les 11 classes de 

l'école. 

Les recettes de la coop sont : la participation financière des parents (3129 euros), les photos de classes 

avec un bénéfice de 1951,05 euros, une subvention du conseil départemental de 295 euros, une 
subvention pour le projet théâtre Fiesta de la PEEP de 3000 euros et une grosse subvention pour tous 

les projets des classes du Sou des écoles de 8800 euros.  

Les dépenses s'élèvent à plus de 15144 euros de projets et sorties, et 17,25 euros de frais bancaires. 

A ce jour, il reste 11205 euros sur le compte au Crédit Mutuel Enseignant. 

 

 

PREVISIONS POUR LA RENTREE 2026/2027 

 

Dans l’équipe pédagogique : 

 

- Une enseignante quittera l’école :  

Enola Forjan qui assurait le complément de Mme Delage en MS-GS. 

Elle est remerciée pour son investissement dans l’école. 

 

Pour Mme Nicolaï (CE1 en français) et Hélène Lamothe en maternelle (à mi-temps en GS) 

leur souhait est de conserver leur poste à la rentrée, mais elles n’auront une réponse que le 2  

juillet au soir. 



 

A ce jour, il manque un mi-temps (complément de Mme Houssemand), un quart-temps 

(complément Mme Delage) et un mi-temps en français élémentaire (poste de Mme Nicolai) 

 

Au niveau des effectifs : 

 

33 CM2 quitteront l’école pour le collège à la rentrée et 3 radiations ont été effectuées. 

37 PS ont été inscrits + 3 MS+ 2 CP + 1 CE2 dans des niveaux supérieurs. 

La balance est donc excédentaire avec 10 élèves de plus à la rentrée !  

Ces effectifs ne cessent d’augmenter, les classes seront très chargées en dehors de celles 

accueillant des GS, CP ou CE1. 

 

Une directive ministérielle nous demande de ne pas dépasser 24 élèves pour les niveaux de 

GS, CP et CE1. 

 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL  

    37 33 44 42 24  52  28  33   293 

 

 

Répartitions possibles en respectant les 24 en CP et CE1. 

PS MS PS MS MS GS GS GS 

CP 

CP CE1 CE2 CE2 

CM1 

CM1 

CM2 

CM1 

CM2 

18+11 19+11 11+13 25 6+18 24 24 29 23+6 11+16 11+17 

29 30 24 25 24 24 24 29 29 27 28 

 

Répartitions possibles en lissant un peu sur les classes de GS CP et CE1 

PS MS PS MS PS GS GS GS 

CP 

CP CE1 CE2 CE2 

CM1 

CM1 

CM2 

CM1 

CM2 

11+17 11+16 15+10 26 8+16 25 24 29 23+6 11+16 11+17 

28 27 25 26 24 25 24 29 29 27 28 

 

 

EQUIPEMENT ET TRAVAUX DANS L’ECOLE 

 

Voici ce qui est prévu cet été en commission travaux par la municipalité : 

- Réfection des plafonds des deux couloirs de l’école élémentaire (rdc et 1er étage) 

- Isolation et réfection du bow window de l’école élémentaire. 

- Réfection de la clôture de la cour maternelle côté allée de la Passerelle uniquement. 

 

 

Lors des chaleurs, nous souffrons énormément. Nous avons installé des ventilateurs(offert par 

des parents l’année dernière) dans les classes. 

 

 

PRESENTATION DU PLAN «  Santé mentale des élèves du 1er degré » 

 

 

Un nouveau protocole a été mis en place dans le 1er degré, il concerne la santé mentale des 

élèves. 

L’idée est de repérer des signes de mal-être chez des élèves, signes qui se répètent dans le 

temps.  

Le protocole se décline en 5 étapes qui sont : 

Repérer / Alerter / Evaluer / Adresser / Assurer un suivi. 



 

Le repérage se fera à l’école en lien ou pas avec la famille. 

Puis l’infirmière scolaire, la psychologue de la circonscription  et le médecin scolaire seront 

prévenus. 

Deux personnes ressources sont nommées sur la circonscription pour aider l’équipe en cas de 

repérage. 

Ceci se fera en étroite collaboration avec l’équipe pHARe pour la lutte contre le harcèlement. 

 

 

 

QUESTIONS DES PARENTS  

 

 

Questions et remarques des parents :  

PEEP : 

 

* Très beau spectacle, les enfants étaient ravis. Mille mercis pour l'investissement et le rendu  

Encore bravo à tous ! 

 

* Réfléchir pour alléger les cartables : vraiment de nombreux retours sur ce point (peut-être 

réduire les gros cahiers en prenant moins de pages car jamais rempli) 

 

* Mini séjour très bien passé. 

 

PEI : 

1. Points de satisfaction exprimés par les familles  

Projet théâtre – Le projet théâtre est plébiscité par les familles : spectacle de qualité, organisation 

remarquée, et enfants très enthousiastes. Ce type de projet fédérateur est particulièrement apprécié. 

 Richesse des activités et sorties – Les parents saluent le grand nombre de sorties scolaires et d'activités 

proposées cette année. – La décision de faire classe dehors par temps chaud est unanimement saluée 

comme une excellente initiative. – Le mini-séjour, les classes vertes et les projets propres à chaque classe 

ont beaucoup plu aux enfants. Les familles tiennent à adresser leurs remerciements à l'ensemble de 

l'équipe pour ces temps forts.  

Qualité de la relation enseignants-familles – Les enseignants sont perçus comme à l'écoute, impliqués 

et bienveillants. – Leur présence au portail le matin est très appréciée : ce geste simple rassure les enfants 

et les parents. – Les rendez-vous parents-enseignants sont valorisés : ils permettent aux familles de se 

sentir rassurées, de mieux s'impliquer dans la scolarité de leur enfant, et constituent également un moment 

qui valorise l'enfant lui-même.  

Ambiance générale et vie scolaire – L'ambiance est globalement perçue comme bonne, tant dans les 

cours de récréation que dans les classes. – Les enfants apprécient énormément les « temps d'échecs » et 

s'interrogent sur la possible ouverture d'un club dédié à cette thématique. – Le système de communication 

via les Info Lettres est très apprécié pour sa clarté et sa régularité.  

2. Questions et suggestions des familles  

Les points suivants ont été remontés par plusieurs familles et méritent, selon nous, d'être portés à votre 

attention.  

Poids des cartables – Il existe une demande forte d'alléger le poids des cartables, en particulier pour les 

plus jeunes élèves. – Plusieurs parents signalent que leurs enfants emportent l'intégralité de leur matériel 

par crainte d'une punition en cas d'oubli. Serait-il envisageable d'accompagner les classes des plus jeunes 

tout au long de l'année dans la préparation du cartable du soir ?  



Une réflexion va être menée par les enseignants là-dessus et un mot sera collé à la rentrée pour 

que les parents veillent également de leur côté à ce que le cartable ne contienne que des choses 

utiles. 

 

Modalités des sanctions 

– Des parents expriment un sentiment d'injustice face à la privation de récréation lorsqu'elle est liée à des 

erreurs dans le travail, à de la lenteur ou à un oubli de matériel – et non à un problème de comportement. 

– La demande est la suivante : serait-il possible de ne pas priver un enfant de la totalité de sa récréation 

dans ces situations ?  

Jamais un enfant n’est privé en totalité de sa récréation. Une punition pour des erreurs dans le 

travail n’a pas lieu d’exister, c’est contraire à ce que nous disons aux enfants : l’erreur fait partie 

des apprentissages. 

Par contre pour des oublis récurrents de matériel ou des problèmes de comportement, la sanction 

est inévitable. 

Site internet de l'école – Plusieurs parents trouvent qu’il est dommage que le site internet de l'école soit 

mis à jour régulièrement : comptes rendus des conseils d'école, projets communs à l'établissement, 

présentation de la salle Snoezelen par exemple.  

Seul le Directeur assure la mise à jour du site internet de l’école. Devant également gérer sa 

classe, et la direction des 10 autres, il se trouve dans l’obligation de prioriser les trop nombreuses 

tâches qui lui incombent. Le site internet arrive en fin de liste des priorités… 

Créneaux sport – Les parents s'interrogent : chaque classe a-t-elle bénéficié de ses créneaux de sport à 

chaque période de l'année ?  

Les créneaux sport sont définis par les programmes nationaux. Chaque niveau de classe a son 

nombre d’heures hebdomadaires clairement établi. Ensuite, selon les projets des classes, ce 

nombre d’heures peut être lissé sur l’année, ce qui explique que selon les semaines, le nombre 

d’heures puisse varier. 

Chaleur dans les classes – La chaleur en fin d'année dans les classes est une préoccupation récurrente. 

Quelles solutions sont envisagées à court ou moyen terme ? – L'association PEi se tient disponible pour 

accompagner la direction et la Mairie dans la recherche de solutions adaptées.  

Ceci est un réel problème qui se répètent chaque année. Fort heureusement, des parents nous ont 

fournis gracieusement des ventilateurs. Les matinées nous arrivons à travailler, les après-midi 

c’est clairement IMPOSSIBLE. 

Effectifs pour l'année prochaine – Les familles s'interrogent sur la hausse des effectifs annoncée pour 

l'année scolaire 2026-2027. Comment l'école envisage-t-elle de gérer cette augmentation, notamment en 

termes d'encadrement et de répartition des classes ? La question est également posée au périscolaire.  

L'ensemble  des retours témoigne d'une vie scolaire de qualité, portée par une équipe enseignante engagée 

et à l'écoute. Les parents et l’équipe PEi expriment leur reconnaissance sincère pour le travail accompli 

cette année. 

 

Fin de la séance à 20h00. 

 

Le directeur,                                                                Les représentants des parents d’élèves,  

M.ETELLIN                                                                 


